Nombre: Curso:

Matemdticas Aplicadas Il — Programacion Lineal — 05/dic/2014

EJERCICIO 1:[2]
Plantee, sin resolver, el siguiente problema:

Una empresa pastelera dispone semanalmente de 160 kg de azicar y de 240 kg de almendra para hacer tortas
de almendra y tabletas de turrén.

Se necesitan 150 g de almendra y 50 g de aziicar para hacer una torta de almendra y 100 g de almendra y 100
g de azicar para cada tableta de turrén. El beneficio neto por la venta de cada torta es de 1,75 euros, y por
cada tableta de turrén es de 1 euro.

Determine cudntas tortas de almendra y cudntas tabletas de turrén han de elaborarse para obtener la mdxima
ganancia. ;Cudl es el beneficio maximo semanal?

EJERCICIO 2:[2]
Plantee, sin resolver, el siguiente problema:

Una empresa fabrica camisas de manga larga y de manga corta. El beneficio que obtiene es de 8 euros por
cada camisa de manga larga que fabrica, y de 6 euros por cada una de manga corta. La empresa puede
fabricar, como maximo, 100000 camisas, y las de manga corta han de suponer, al menos, el 60% del total.

(Cudntas camisas debe fabricar de cada tipo para obtener el mdximo beneficio?

EJERCICIO 3:[3]
a) [1,25] Los vértices de un poligono convexo son
A(-2,1), B(-2,2),C(0,6), D(0,1)
Determina los puntos de la regién delimitada por dicho poligono en los que la funcién objetivo
flx,y)=—4x+2y+5
alcanza su valor miximo.
Razona si en algin punto del recinto toma la funcién el valor 5. ;Y el valor 10?

b) [1,75] Obtenga un sistema de inecuaciones cuya solucién sea el recinto anterior.

EJERCICIO 4:[3]
Dado el recinto limitado por las inecuaciones
y>30 ; 3xr—y>150 ; 6x+ Ty <840
a) [0,5] Razone, algebraicamente, si el punto de coordenadas (80, 50) pertenece al recinto.
b) [2] Represente dicho recinto y halle sus vértices.

¢) [0,5] Halle en qué puntos de ese recinto se optimiza la funcion F(z,y) = x — y.
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Matemdticas Aplicadas 11

Programacion Lineal

EJERCICIO 1:

Organicemos todos los datos en una tabla:

Almendra (kg/u) Azticar (kg/u) Beneficio(€/u) N°
Tortas 0,150 0,050 1,75 X
Tabletas 0,100 0,100 1
« Disponemos de 160 kg azicar - 0.05z + 0.1y < 160
- Disponemos de 240 kg almendra - 0.15z + 0.1y < 240
+  Queremos el maximo beneficio.
Concluimos de aqui:
v Objetivo: maximizar =17z +y
0.05z + 0.1y < 160
v Restricciones: debe cumplirse 0.15z + 0’1‘7; ; (2)40
y =2 0
EJERCICIO 2:
Organicemos todos los datos en una tabla:
Camisas Beneficio (€/u) Niimero
larga 8 X
corta 6 y

« Hasta 100 000 camisas: - x +y < 100000
« Manga corta al menos 60% del total: - y > 0.60 (z +y)
« Queremos el maximo beneficio.

Concluimos de aqui:

v Objetivo: maximizar f =8x+ 6y

r+y < 100000
v Restricciones: debe cumplirse i ; 0-60 ((:)U +y)
y > 0
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Matemadticas Aplicadas 11 Programacion Lineal

EJERCICIO 3:

a) Como f es lineal y el recinto es convexo acotado, alcanza sus valores extremos en los vértices.

Vértices Funcion

A(-2,1) - f(—2,1)=—4-(-2)+2-1+5=11
B(-2,2) - f(=2,2)=—4-(-2)4+2-24+5=17
C(0,6) - f(0,6)=—4-04+2-64+5=17
D(0,1) - f(0,1)=—-4-04+2-145=7

Tenemos asi que es méx f = 17 y se alcanza en cada punto del lado BC, y min f = 3 alcanzdndose en
R R
el vértice D.

En ningtin punto puede tomar el valor 5, pues estd por debajo del minimo. Pero si puede tomar el valor
10, pues esta comprendido entre el minimo y el maximo.

b) El recinto lo tenemos aqui dibujado.

C
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| | | | | |
Organicemos todo:

Lado Ecuacion Semiplano Inecuacion
AB r=-2 Derecho T > =2
BC y=2x+6 Inferior y<2x+6
CcD z=0 Izquierdo <0
AD y=1 Superior y>1

Concluimos que el recinto es el determinado por el conjunto de restricciones anteriores.
Veamos detenidamente la ecuacion del lado BC':
B(-2,2) »2=a-(-2)+0b

resolviendo, — 2 h=6 — y=2z+6
C(0,6) >6=—a-0+b

y:a:r:—l—b{
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Matemdticas Aplicadas 11 Programacion Lineal

EJERCICIO 4:

a) Veamos si las coordenadas del punto satisfacen las tres inecuaciones:

50 >30 ; 3-80—-50>150 ; 6-80+7-50 <840
~~ ~———— ———
50 160 830

Como se cumplen todas, deducimos que el punto esta en el recinto.

b) A continuacién representamos el recinto, apreciando claramente las coordenadas de sus vértices:
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¢) Como f es lineal y la regi6n es un recinto convexo y acotado, alcanza su valor maximo y su valor minimo
en sus vértices.

£ 3

Vértices Funcion
A(70,60) - f(70,60) =70 — 60 = 10
B (60,30) - f(60,30) =60 —30=30
C (105, 30) - f£(105,30) = 105 — 30 = 75

Es méx f = 75 y se alcanza en el vértice C'y que min f = 10 y se alcanza en el vértice A.
R R
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